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1. Unsere Dienstleistungen 
 
Die Zentrale Studienberatung (ZSB) der Universität Zürich (UZH) ist Anlaufstelle für Fragen 
zur Studienwahl und trägt mit ihrem Angebot zu einer gelingenden Integration der 
Studierenden im akademischen und sozialen Umfeld der UZH bei.  
 
Kurzberatungen / Anliegen klären - Per E-Mail oder Telefon bieten wir Kurzberatungen und 
klären das Anliegen, triagieren an die richtige Stelle oder vergeben Termine.  
à 2022 waren dies 481 Telefongespräche und rund 1650 E-Mails1.  
 
Persönliche Beratungsgespräche – Mit persönlichen Gesprächen, die nach Wunsch vor 
Ort oder virtuell stattfinden, unterstützen wir Studierende in ihrem individuellen 
Studienwahlprozess und ermächtigen sie damit, die für sie richtige Wahl zu treffen oder eine 
Neuorientierung anzugehen.  
à 2022 waren dies 533 persönliche Beratungsgespräche (davon 491 Erstgespräche).  
 
Projektleitung Erstsemestrigentage – Durch die Organisation der Erstsemestrigentage 
(Koordination der Angebote der Fakultäten, Kommunikation der Einladungen, UZH-
übergreifende Angebote, Webseite «Neu an der UZH») ermöglichen wir Studienbeginnenden 
einen gelingenden Start an der Universität Zürich.   
à 2022 fanden die Erstsemestrigentage vor Ort statt und waren erneut gut besucht. Bei 
unserer anschliessenden Befragung der neu immatrikulierten Studierenden gab eine 
Mehrheit der Umfrage-Teilnehmenden (n=504) an, dass sie sich durch die 
Erstsemestrigentage gut auf das Studium vorbereitet fühlten.  
 
UZHGYM – Mit diesem studentischen Projekt unterstützt der VSUZH in Kooperation mit der 
Zentralen Studienberatung angehende Studierende beim Übergang an die Hochschulen 
mittels Präsentationen an Gymnasien und einem Buddy-System. Dabei klären 
Studieninteressierte mit immatrikulierten Studierenden, ihren Buddies, individuelle Fragen 
oder erhalten einen persönlichen Einblick in das Wunschstudium.  
à 2022 fanden 23 Präsentationen an Gymnasien statt und 468 Buddies wurden vermittelt.  
 
 
 
  

 
1 E-Mails wurden während 6 Monaten erfasst und dann hochgerechnet. Folgemails wurden nicht dazugezählt.  
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2. Unsere Klientel 
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*Mehrfachnennungen möglich 

 
 

 
 
 
 
*Mehrfachnennungen möglich 
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*Mehrfachnennungen möglich  
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3. Das sind wir 
 
Die Zentrale Studienberatung wurde im Januar und Februar von Jasmine Truong geführt. Im 
März übernahm Daniela Bollinger, zurück aus dem Mutterschaftsurlaub, erneut die Leitung. 
Das Beratungsteam besteht weiterhin aus Jasmine Truong (Beschäftigungsgrad BG 50%), 
Johanna Strömbäck (BG 40%), Daniela Bollinger (BG 50%). Ladina Ender ist zu 30% als 
Studentische Hilfskraft für das UZHGYM tätig. Die diesjährigen Erstsemestrigentage wurden 
in der Projektleitung von Jennifer Baden durchgeführt, unterstützt von Philine Dudler 
(Studentische Hilfskraft).  
 
 
 
 


